
 

 

Αθήνα, 1η Νοεμβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

 Ανάπτυξης 

 Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Έργα του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας στο ΥπΑΑΤ» 

Το Σχέδιο Ανάκαμψης ήταν η πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής από 

τον Ιούλιο του 2020, για την αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης που 

προκλήθηκε από την πανδημία του Covid-19. Προς τούτο 750 δις € 

αποφασίστηκε να χορηγηθούν στα 27 κράτη μέλη από τα οποία τα 390 δις € 

θα χορηγηθούν με τη μορφή  σε επιχορηγήσεις και τα 360 δις € να με τη μορφή 

δανείων, σε περιοχές και κλάδους που έχουν υποστεί τις βαρύτερες συνέπειες 

της κρίσης και να αξιοποιηθούν με τέτοιο τρόπο ώστε να μετασχηματιστεί η  

ευρωπαϊκής οικονομίας. 

Το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» εγκρίθηκε στις 

13  Ιουλίου 2021 από το  Συμβούλιο Οικονομικών Δημοσιονομικών Θεμάτων 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης  (Ecofin) και στις 8 Δεκεμβρίου 2023 εγκρίθηκε η 

αναθεώρησή του. Το  «Ελλάδα 2.0» περιλαμβάνει 103 επενδύσεις και 76 

μεταρρυθμίσεις και συγκεντρώνει 35,95 δισ. ευρώ (18,22 δισ. ευρώ 

επιχορηγήσεις και 17,73 δισ. ευρώ δάνεια), στο πλαίσιο τεσσάρων πυλώνων: 

της πράσινης μετάβασης (πυλώνας 1), της ψηφιακής μετάβασης (πυλώνας 2), 

του πυλώνα 3 για την απασχόληση, τις δεξιότητες και την κοινωνική συνοχής 

και του πυλώνα 4 για τις ιδιωτικές επενδύσεις και το μετασχηματισμό της 

οικονομίας (4). Οι πυλώνες αυτοί χωρίζονται σε 18 επιμέρους άξονες και ο 

κάθε άξονας περιλαμβάνει μια σειρά από σχετικές δράσεις. Στο πλαίσιο αυτών 

των δράσεων, οι οποίες ορίζονται από τον πυλώνα και τον άξονα στους 

οποίους ανήκουν, εντάσσονται τα επιμέρους έργα που τελικά 

πραγματοποιούνται. 

Ειδικότερα όσον αφορά στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

(ΥπΑΑΤ), στο πλαίσιο του «Ελλάδα 2.0», υλοποιούνται δυο έργα 

(https://myagrorrf.minagric.gr/οικονομικός-μετασχηματισμός-του-αγρ/):  

Ο «Οικονομικός Μετασχηματισμός στον γεωργικό τομέα (ID 16626)» με 

συνολικό ποσό δημόσιας δαπάνης 510 εκ € και ο «Οικονομικός 
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Μετασχηματισμός στον τομέα της υδατοκαλλιέργειας (ID 16584)» με συνολικό 

ποσό δημόσιας δαπάνης 34,4 εκ €.  

Στο πλαίσιο του έργου «Οικονομικός Μετασχηματισμός στον γεωργικό τομέα» 

υλοποιούνται στοχευμένες επενδύσεις που αποβλέπουν στην αύξηση της 

αποδοτικότητας των μεθόδων παραγωγής, στην προώθηση των οργανώσεων 

και των συνεταιρισμών παραγωγών και στον επαναπροσανατολισμό σε 

προϊόντα με υψηλότερη προστιθέμενη αξία, ως ακολούθως:  

 Υποέργο 1: Καινοτομία και Πράσινη Μετάβαση στη Μεταποίηση 

Αγροτικών Προϊόντων 

 Υποέργο 2: Εκσυγχρονισμός του Πρωτογενούς Τομέα  

 Υποέργο 3: Πράσινος αγροτουρισμός  

 Υποέργο 4: Αναδιάρθρωση καλλιεργειών 

 Υποέργο 5: Γενετική βελτίωση ζώων. 

Επειδή, οι πόροι του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας είναι μια 

σημαντική υπόθεση για την Ελλάδα, αφού με αυτά τα χρήματα μπορεί να 

αλλάξει η οικονομία, εν μέσω αβεβαιότητας και κρίσεων και να προσαρμοστεί 

η χώρα σε μεγάλες προκλήσεις του μέλλοντος, όπως είναι η κλιματική αλλαγή 

και οι δημογραφικές εξελίξεις. 

Επειδή, το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0», σε ότι 

αφορά στα έργα ευθύνης του ΥπΑΑΤ, αποτελεί μια μοναδική ευκαιρία και 

μπορεί να συμβάλλει σημαντικά και στη στήριξη και ανάκαμψη του αγροτικού 

τομέα της χώρας ιδιαίτερα μετά την πανδημία. 

Επειδή, όσον αφορά στους πόρους (δημόσια δαπάνη) που έχουν διατεθεί 

από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας για τον Οικονομικό 

Μετασχηματισμό στον γεωργικό τομέα και στον τομέα της υδατοκαλλιέργειας, 

παρατηρείται διαφοροποίηση αναφορικά με τα στοιχεία που έχουν αναρτηθεί 

στο αρμόδιο Υπουργείο Οικονομικών (https://greece20.gov.gr/erga/?pm=16), 

σε σχέση με τα αντίστοιχα στοιχεία που έχουν αναρτηθεί στο επισπεύδον 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

(https://myagrorrf.minagric.gr/οικονομικός-μετασχηματισμός-του-αγρ/). 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποιος είναι ο διαθέσιμος προϋπολογισμός ανά έργο και ανά 

υποέργο του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας στο ΥπΑΑΤ, 

σύμφωνα με τον αρχικό σχεδιασμό και πως έχει διαμορφωθεί μέχρι 

σήμερα; 



 

2. Ποια είναι η πορεία  υλοποίησης του έργου και των πέντε 

υποέργων του Ταμείου Aνάκαμψης, στο  πλαίσιο του έργου 

«Οικονομικός Μετασχηματισμός στον γεωργικό τομέα», για τα οποία το 

ΥπΑΑΤ είναι το υπουργείο Ευθύνης; 

3. Ποια είναι η πορεία υλοποίησης του έργου «Οικονομικός 

Μετασχηματισμός στον τομέα της υδατοκαλλιέργειας»; 

4. Ποια είναι η απορρόφηση των πόρων ανά έργο και ανά υποέργο 

μέχρι σήμερα; 

5. Ποια έργα και ποια υποέργα δεν εξελίχθηκαν σύμφωνα με τους 

αρχικούς σχεδιασμούς και γιατί; 
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Χρηστίδου Ραλλία 
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